

दीव दौरे के तीसरे दिन माननीय राष्ट्रपति ने घोघला बिच का किया दौरा दीव फोर्ट में लाईट एंड साउंड के उदघाटन के बाद रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम की प्रस्तुति

दीव 27 दिसम्बर, 2020 : भारत के माननीय राष्ट्रपति श्री राम नाथ कोविंद दीव दौरे के तीसरे दिन घोघला बिच को देखने गये। वे सबसे पहले घोघला सर्किट हाऊस पहुँचे वहां संघ प्रदेश के प्रशासक श्री प्रफुल पटेल जी उन्हें घोघला बिच दिखाने लेकर गये। इस दौरान माननीय राष्ट्रपति महोदय घोघला समुद्र-तट की आभा और वहां उपलब्ध सुविधाओं का मुआयना किया। घोघला बिच की सुंदरता और स्वच्छता से वे खासे अभिभूत हुए।

ध्यातव्य हो कि घोघला समुद्र-तट अपनी स्वच्छता, सुंदरता एवं उपलब्ध सुविधाओं के कारण विश्व पटल पर एक आदर्श समुद्र-तट के रूप में प्रतिष्ठित हुआ है। हाल ही में घोघला समुद्र-तट को डेनमार्क के फाउंडेशन ऑफ इन्वायरमेंट एड्युकेशन के द्वारा प्रदान की जाने वाली अंतर्राष्ट्रीय ब्लू-फ्लैग सर्टीफिकेशन से नवाजा गया है। इस संस्था द्वारा 33 अलग-अलग श्रेणियों में चार शीर्षों के तहत ये सर्टीफिकेट दिये जाते हैं, जिसमें पर्यावरण शिक्षा एवं सूचना, स्नान-जल की गुणवत्ता, पर्यावरण प्रबंधन एवं संरक्षण तथा समुद्र-तट पर सुविधा एवं सुरक्षा मुख्य है। ब्लू-फ्लैग विश्व का अत्यंत प्रतिष्ठित एवं मान्यता प्राप्त स्वैच्छिक इको-लेबल पुरस्कार है। अंतर्राष्ट्रीय मानकों के अनुसार सुरक्षा एवं सुविधायुक्त बिचों के साथ-साथ पर्यावरण हितैषी और जल की शुद्धता का होना आवश्यक है। घोघला बीच पर अंतर्राष्ट्रीय प्रमाणन के हिसाब से मूलभूत सुविधायें जैसे कि सार्वजनिक शौचालय, चेंजिंग और शॉवर रूम, वाच टॉवर, मशीनीकृत प्रदूषण उन्मूलन सेवाएं, समुद्र तट सुरक्षा और सुरक्षा उपाय के अलावा सुरक्षित तैराकी क्षेत्र का सीमांकन जैसी सुविधाएं प्रशासन द्वारा उपलब्ध कराई गई हैं। इसके अलावा बीच तक पहुँचने के लिए मार्ग, वृक्षारोपण, पार्किंग, लाईटिंग के कार्य भी प्रशासन द्वारा किये गये हैं। इस वर्ष भारत सरकार के मंत्रालय ने 8 बीचों का प्रस्ताव इस सर्टीफिकेशन के लिए भेजा, जिसमें सभी प्रस्तावों को डेनमार्क की संस्था द्वारा स्वीकार कर लिया गया। यह अत्यंत गौरव का विषय है कि 50 ब्लू-फ्लैग सर्टीफिकेशन देशों में भारत अक्वल रहा है।

इसके बाद माननीय राष्ट्रपति दीव फोर्ट के दौरे पर आये। इस दौरान संघ प्रदेश के प्रशासक श्री प्रफुल पटेल, दमण-दीव के सांसद श्री लालूभाई पटेल और प्रशासन के आला अधिकारी भी उपस्थित रहे। माननीय राष्ट्रपति महोदय के आगमन के उपलक्ष्य में दीव फोर्ट को भव्य तरीके से सजाया गया था। इस दौरान माननीय राष्ट्रपति महोदय ने पट्टिका का अनावरण किया और दीव फोर्ट में लाइट एंड साउंड शो का उदघाटन किया। इसके उपरांत फोर्ट परिसर में रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम का मंचन हुआ। इस दौरान कोरोना संक्रमण को ध्यान में रखते हुए सोशल डिस्टेंसिंग का पूरा ध्यान रखा गया और मास्क एवं सेनेटाईजर की विशेष व्यवस्था की गई।

विदित हो कि कि माननीय राष्ट्रपति श्री राम नाथ कोविंद जी चार दिवसीय दौरे पर दीव आयें हैं, कल वे यहां से दिल्ली के लिए रवाना होंगे। इस दौरान उन्हें कई इमारतों का लोकार्पण किया एवं कई परियोजनाओं एवं निर्माण कार्य की आधारशिला रखी।

हस्ता/-
(जन-संपर्क अधिकारी)
दीव